

SZERKESZTŐSEG:
BUDAPEST VI. SZERECSEN-UTCA 38
...
Egyéni ábrák...

EGYETÉRTEK

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, VI. DALSIKÁR-UTCA 1.
HERBERTSKEK ÉS NYLTEREK...

A katolikus önkormányzat ügye a tizenötös bizottságban.

Azok, a kik az országos katolikus önkormányzat ellenőri — életbeléptetésének nehézségeit:
a katolikus egyház hierarkikus szervezete — melyet az ország primása a tizenötös bizottság felében az egyházi rendi és joghatósági hatalom — potestas ordinis et jurisdictionis — nem érintésében körvonalozott; továbbá:
az apostoli király legfőbb kegyuri joga gyakorlásában beállandó változást; végre a kormány s az önkormányzat közt életbe léptető viszony szabályozásának nehézségeit hozza fel.

intézése pedig ez idő szerint is ki van véve a hierarkia kezéből, ezt törvényeknél fogva vagy a kormány, vagy az erre hivatott hatóságok kezelik; már pedig a katolikus önkormányzat emellett az, ha saját vallása ügyeiben öntézkedik törvényes képviselője útján, mint az állam által kirendelt hatóságok. És ha a hierarkiai szervezetben nem ütközött ekkor az, hogy ily ügyek állami hatóságok által intéztettek: akkor az sem ütközhetik, ha ezen teendőket önkormányzati közegek teljesítik.
Másként nehezséggel hozatik fel az apostoli király legfőbb kegyuri joga, mely az önkormányzat életbeléptetésével némi tekintetben változtatás szünetelne. Senki sem vonja és nem is vonhatja kétségbe a magyar királynak az egyházi ügyek intézésére vonatkozó különleges jogait, melyek alkotmányunkban jura circa sacra ismeretesek s a melyek magokban foglalják a legfőbb kegyuri és felügyeleti jogot. Amaz az egyházi méltóságokra való kinevezések és a javadalnok adományozásokban, ezek a vallási ügyeknek külön vonatkozásaiikban figyelemmel kísérésében és a netán felmerülő rendelkezések elhárításában kulminál. Az önkormányzati szervezettel a királyi Lukács László országgyűlési képviselő, mint értesülünk, kinévezte s a kinevezés legközelebb közzé fog tetetni a hivatalos lapban.

Nézetünk szerint tehát az önkormányzat alapelveinek újabb meghatározása — mint ezt az ország primása indítványozta s a tizenötös bizottság elfogadta — egyáltalán nem szükséges; meg vannak jelenleg ezen alapelvek az országos kongresszus által készített szervezeti szabályzatban, a melyek nélküli önkormányzatot képzelni sem lehet; még kevésbé fogadhatják el pedig a katolikusok azon nézetet, hogy az alapelvek iránt a tizenötös bizottság bocsátkozzék illetékes és legilletékesebb helyen alkudozásokba, mert a katolikusok egyeteme a tizenötös bizottságot nem választotta képviselőjének, ennélfogva azt törvényes képviselői közegeknek el sem ismerheti; önkormányzat csak törvényes képviselői alapon létesülhet s a szervezeti szabályok csak az ország katolikusainak törvényesen választott képviselői által alkothatnak meg. Ez okból a tizenötös bizottság működését nem tekinthetjük másnak, mint az autonómia előadására kigondolt újabb fogásnak.
Budapest, január 23.
Pénzügyministeri államtitkár a királyi Lukács László országgyűlési képviselő, mint értesülünk, kinévezte s a kinevezés legközelebb közzé fog tetetni a hivatalos lapban.

Országgyűlés.
A képviselőház ülése január 23-án.
Eseti lapunkban már számolt adunk arról a heves vitáról, mely a képviselőház mai ülésében a belügyi miniszter iránt a gróf Zichy Jenő felszólalása folytán utoljára felkeltkezett s a melyben a felszólalón kívül Busbach Péter, Madarász József, a szolgálójává legyűrtek és feltuszkolták a lépés-könnön. Ott nyilván kiadották a hóra, mert nevelgetve és elégedetlen tértek vissza.
Ezalatt valamennyi vendég megváltoztatta a helyét. En is felálltam, hogy a verkedés részleteit végig nézhessenem. Azalatt közel jutottam a baka asztalához, a ki félkörökre dűve, egyre szomorúan meredt maga elé. Mikor a verkedésnek vége volt, leültem melléje.
— Mért busul katona uram? — kérdem részvétlenül.
— A baka rám nézett.
— Mit törődik azzal az ur?
— Nono! Hát csak tudni szeretném. Talán segíthetek.

irodavetőknek Morzsányi Károly, — a balassagyarmati kir. törvényszék területén levő telekkönyveteknek Sreter Alfréd, — a brassói kir. törvényszék és kerületéhez tartozó telekkönyvi tisztviselőnek Filtsch József, — a eszkáronyi kir. járásbírószak telekkönyvi tisztviselői karnak Wlascics Gyula, — a ceglédi kir. járásbírósnak alkalmazott telekkönyveteknek gróf Károlyi Gábor, — a kassai kir. törvényszék telekkönyvi tisztviselőnek Beóthy Ákos, — a nagyenyedi kir. járásbírósi telekkönyveteknek bíró Kemény Endre, — a ráczkői kir. bírósági telekkönyvetek karnak Földváry Miklós, — a rimasombai kir. törvényszék vezérbírója és nagyzecei kir. járásbíró telekkönyvi tisztviselőnek Fáy Gyula, — a budapesti m. kir. posta- és táviró segédnökeinek gróf Apponyi Albert, — az agri m. kir. posta- és táviró segédnökeinek Szederkényi Nándor, — a nagyváradi m. kir. posta- és táviró segédnökeinek Tisza Kálmán, — az országgyűlések összes orvosainak Pap Samu országgyűlési képviselő által beadott kérvénye az állami tisztviselői fizetésnek emelésére vonatkozó törvényjavaslat, illetőleg a pénzügyi bizottság erre vonatkozó jelentésének módosítása tárgyában.
Elnök: Mindezen kérvények előzetes tárgyalás és jelentéstétel végett kiadottnak a ház pénzügyi bizottságának. Bemutaja továbbá a brassói állami népiskolák tanfelügyelője Zay Zsófia, a nyitra-szombarkéti állami elemi iskola tanfelügyelője Zsomboki József, a sárospataki állami tanfelügyelője tanári karának Dókos Ernő, a panoszevai m. kir. állami elemi népiszkola tanfelügyelője Dániel Ernő orsz. képviselő által beadott kérvényét az állami tisztviselői fizetésnek szabályozására szóló törvényjavaslat módosítása iránt.

1893. évi júnyanuson...
1898. évi júnyanuson...
1898. évi júnyanuson...

EGYEDÜL.

Világos teli éj volt. A hold széles fénye ömlött el az utcák fehér haván s a csillagok ezrei ragyogtak az égen. Az a keves ember, a ki az utcákon járt, mezelen lépcsőkkel haladt tovább, mint megannyi kísértet. Nekem ugy tetszett, mintha valamennyi a sárból támadt volna fel, a hol bűnök nem engedtek pihenni őket s most minden éjjel itt dűderengnek a fagyos levegőn mindaddig, míg a regg első harsonája vissza nem riaszta őket a sárjajkába.
A munkától eláradtan ballegtem hazafelé. Mások az utcák neptelensége nem tűnt fel, de most a csend különös, megmagyarázhatlan erősséggel töltött el. Széles útra érttem, a hol véletlenül egyetlen ember sem járt. Körültekinttem. Tavolról egy szán közeledett. Hátral egy bűndas ur üt, a bakon egy bűndas kocsis. Ez az ostort fölemelte, de sem nem suhintott, sem nem ütött vele. A lovak szeszmain semmiféle csendök. Lábaik dobogása a havon csak ragyon tompán hangzott. A szán válllanséggel, mint el szemem előtt, nesztelenül és kísértetiesen, kiolt az árnyék.

Ittél, sőt piszkozni is akartam. Hanem ideje-köröm megláta a szervo hálhálóvagy arcazt, nem valóstottam meg s szándékotom.
Nem ilyen arcazt akartam látni, hanem életteljes, vidáman s nem körörendőn nevető arcazt. A színházi közönség csak összeszedésnek érkezik: az egyes karakterek s típusok nem válnak ott külön, hanem egybeolvadnak, mintha nem is individuumaikból állana. Nem, nekem most ember kellett, szabadjára hagyott, szabad természetű, a ki egészen levetette a társadalmi elítelt nyűgét, a szokások s kötelesek meyer köntényét és ugy nyilatkozik meg előttem, a mint az isten megteremtette.

— Meggyorsítottam lépteimet és egy szűk utcába tértem, a melynek tulsó végén tudomásom szerint egy éjjeli kocsmra volt. Szűk, piszkos pinczéselvény az, tele gözzel, fűsttel, de tele emberekkel is, s ez volt a fódológ. A meleg levegő kellemesen jarta át a testenét s keülem egy asztal mellé, a hol három jobbműdúnak látszó ember, s egy felbontott haju nevetőség léányzó ült. A léány a korszakban szolgált s az volt a feladatja, hogy jó kedvet csépegtessen a vendégekbe, a kik emelleva jobban fogyasztották a korszakos gymsors borát. Tavolabb egy piszkos fűlkében szomorú képi bakagyerek ült, a ki néha-néha mersges pillantásokat vetett a léányzóra, különösen akkor, ha egyik-másik megcsipette a léány arcát. A korszak mindenféle rongyos csöszelékkel volt tele, a kik illék, nevetgeltek káromkodtak és daloltak. Zavar, kiabálás és larma töltötte be a boltozatos epületet.

mutatott, a ki egy kövér urias kinézésű emberrel beszélgetett egy tavolabbi asztalnál. Beleszeretem uram, — ismételt a katona, hát tehetek én róla? De az a léány nem hozzáam való, hanem én elevenem azért, ha elhagyná ezt az életet. Nézz, az a vén gazember ott a hajával játszik... istenenem! — A baka kétségbeesve markolta meg a mellét. — De ez meg semmi, — mondá kis vártatva, — látok én ennél rosszabbat is. Hiába könyörgök neki, ő csak nevet, nevet, mindig nevet, ha komolyan, végig szivvel könyörgök neki, hogy hagyja el ezt az életet. Azt feleli, jó, vegyem el feleségül. Hanem meg két esztendőig kell szolgálnom, addig nem vehetem el. Erre azt mondja ő, hogy két esztendő múlva a faképnél hagyom, mint a többi, a ki házasságot ígért neki. És tovább is itt marad. Nos uram — mondá ujra nevetésre huzva ajkát, — tudja ön, mi fordul most meg a lekembem?
— Tudom.

ugyan egyedül volt, a szegény, elhagyott, szerelmek katonája.
Megrendülve hagytam el a korcsmát. Az egyedül kísérő félelem sokkal jobban kímélt, mint valaha. Igen... annak a szegény katonának igazna volt. Minden ember egyedül van a világon. Egyedül a fájdalomban, egyedül az örömben. A szenvedélyek örvényei középet csak magúra van utalva, a fájdalom elviselésében nincs senki, a kire támaszkodni lehet. Ki érzi, ki sejt, mi megy végbe a szivben, mi történik a lélek bensejében, ha megbomlik ott az őszilang s ha szakadozni kezdenek az élet hurjai.
— Angol regény. — 16
Ira: J. P. SMITH.
Janus 2.
Ma, Gerardnak minden segítségével nélkül, részben megoldotam azt a rejtélyt, mely tisztázatlansággal annyira foglalkoztattott...
Legalább tudom most már, hogy az a léány csakugyan felesége volt!

KÜLÖNÖS HÁZASSÁG.

— Angol regény. — 16
Ira: J. P. SMITH.
Janus 2.
Ma, Gerardnak minden segítségével nélkül, részben megoldotam azt a rejtélyt, mely tisztázatlansággal annyira foglalkoztattott...
Legalább tudom most már, hogy az a léány csakugyan felesége volt!

1892. évi magy. kir. adómentes 4%-os járadék-kölcsön.

A kamatok koronaértékben fizetendők.

Kibocsátva: névértékü 1062.000,000 korona

az 1892. évi XXI. törvényekben felsorolt 5%-kal osztrák értékben és ezüstben kamatozó és visszafizetendő kölcsönök és részvények konvertálása és beváltása céljából

1892. évi magy. kir. adómentes 4%-os járadék-kölcsön.

Összes kibocsátás: 90.000,000 arany forint névérték.

Kamatok aranyban fizetendők 100 arany forint — 202.50 német bir. márka — 250 frank — 10 font sterling értékarányban.

Névértékü 18.000,000 arany forint részösszeg

kibocsátva az 1892. évi XXI. törvényekben megjelölt 5% és 6%-os aranyban kamatozó kölcsönök konvertálása céljából.

Hirdetmény.

Az 1892. évi XXI. törvények alapján az 1892. évi magyar királyi 4%-kal kamatozó adómentes járadék-kölcsön 1.062.000,000 korona értékű összegben fog kibocsátatni.

A kölcsön kizárólag az 1892. évi XXI. törvényekben felsorolt állami és az államtól átvállalt kölcsönöknek és államosított vasutak részvényeinek beváltására és konvertálására fordítandó.

A kölcsön bemutatója szlovák, magyar, német, francia és angol szövegű 100, 200, 500, 1000 és 10.000 koronáról szóló címletekre van felosztva.

Ezen kötvények adómentessége és kamatozása tekintetében a következő határozmányok érvényesek:

1. Ezen kötvények, valamint az azokon levő kamatszelvek minden fennálló bélyeg, illeték és adó alól fel vannak mentve s azoknak a teljes bélyeg-, illeték- és adómentesség a jövőre nézve is biztosítottatik, úgy hogy a kamatszelvek minden levonas nélkül fizetendők.

2. Ezen kötvények után évi négy százalék kamattal minden év június 1-én és december 1-én lejárt részletekben.

3. A kötvénybirtokos a kamatokat a lejárt kamatszelveknek beszedésére, továbbá intézkedésig, felveheti az összes magyar kir. állami és adómentesnél, továbbá:

- BUDAPESTEN**
 - a Magyar Általános Hitelbanknál
 - a „K. K. priv. Oest. Credit-Anstalt für Handel u. Gewerbe“ című intézetnél
 - a „K. K. priv. allgem. Österr. Bodencredit-Anstalt“ című intézetnél
 - S. M. v. Rothschild bankháznál
- BERLINBEN**
 - a „Direction der Disconto Gesellschaft“ című intézetnél
 - S. Bleichröder bankháznál
 - M. A. von Rothschild & Söhne bankháznál
- M. m. FRANKFURTBAN**
- AMSTERDAMBAN**
 - az S. M. v. Rothschild bankház által kijelölendő helynél
- nemkülönben:
 - BUDAPESTEN**
 - a Magyar földhitelintézetnél
 - a Pesti hazai I. takarékpénztár egyesületnél
 - a Magyar leszámítoló és pénzváltó banknál
 - a Pesti magyar kereskedelmi banknál
 - a Magyar ipar és kereskedelmi bank részvénytársaságánál
 - az Union banknál
 - BERLINBEN**
 - Mendelssohn & Comp. bankháznál
 - M. m. FRANKFURTBAN
 - a Deutsche Effecten und Wechsel Bank című intézetnél

A magy. kir. pénzügyminiszter az 1892. évi XXI. törvények által felhatalmazást nyert, hogy az e törvényekben felsorolt tartozások kötvény- valamint részvénybirtokosainak a kötvényekben vagy részvényekben kifejezett tőket felmondhassa és a mennyiben a bevonandó kötvények vagy részvények birtokosai az idézett törvény 7. §-a szerint kibocsátandó mérsékelt kamatozó aranyjáradék kötvényeket elfogadni hajlandók nem lennének, a bevonott kötvények s illetőleg részvények névértékét készpénzben kifizethesse.

Budapest, 1893. január 20-án.

A magyar királyi pénzügyminiszterium vezetésével megbízott magyar királyi miniszterelnök:

Wekerle s. k.

Hirdetmény.

Az 1892. évi XXI. törvények alapján az e törvényekben felsorolt aranykölcsönök beváltására és az 1892. évi XVII. törvények értelmében a valutarendezés céljára összesen 90 millió arany forint névértékű 4%-kal aranyban kamatozó adómentes m. kir. járadék-kölcsön fog kibocsátatni.

E kölcsön adómentessége, kamatfizetése és szelvénybeváltása tekintetében az 1887. évi XII. és XXXII. törvények alapján kibocsátott 4%-os aranyjáradék-kölcsönökkel minden tekintetben azonos.

A m. kir. pénzügyminiszter 1892. évi XXI. törvények által felhatalmazást nyert, hogy az e törvényekben felsorolt 5%-kal és 6%-kal aranyban kamatozó vasuti kölcsön kötvények tulajdonosainak a kötvényekben kifejezett tőket felmondhassa és a mennyiben a bevonandó kötvények birtokosai az idézett törvény 7. §-a szerint kibocsátandó mérsékelt kamatozó aranyjáradék kötvényeket elfogadni hajlandók nem lennének, a kötvények névértékét készpénzben kifizethesse.

Budapest, 1893. január 20-án.

A magyar királyi pénzügyminiszterium vezetésével megbízott magyar királyi miniszterelnök:

Wekerle s. k.

A magyar királyi pénzügyminiszterium vezetésével megbízott magyar királyi Miniszterelnök Ur Ó Nagyméltóságának a „Budapesti Közlöny“-ben megjelent fenti hirdetésre vonatkozóan az 1892. évi XXI. törvények értelmében a konvertálás alá jutó járadék-kölcsönök, részvények és kötvények birtokosainak — a magyar északkeleti vasutak már visszafizetésre került részvényeinek kivételével, a kicserélés ezennel felajánlatik.

Ezen kicserélésnél, a konvertálásnál tekintetbe jövő kötvények, következésképpen fogadtatnak el fizetéseken:

- a) **5%-os Magyar papírjáradék,**
 - 100 forint tőke névértékért o. é. 100 frt — kr.
 - ehhez adva az 1892. decz. 1-től bezárólag 1893. május 31-ig folyó 5%-os kamatok fejében o. é. 2 frt 50 kr.
 - összesen tehát o. é. 102 frt 50 kr.
- b) **5%-os Magyar maradvány- és irtvány földváltási kötvények,**
 - 100 forint tőke névértékért o. é. 100 frt — kr.
 - ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag május 31-ig folyó 5%-os kamatok fejében, levonva 7% jövedelmi adót o. é. 1 frt 94 kr.
 - összesen tehát o. é. 101 frt 94 kr.
- c) **5%-os Budapest-pesti vasuti részvények,***
 - 100 forint tőke névértékért o. é. 100 frt 25 kr.
 - ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag 1893. május 31-ig folyó 5%-os kamatok fejében o. é. 7 frt 09 kr.
 - összesen tehát o. é. 107 frt 34 kr.
- d) **5%-os Alföld-fiumei vasuti részvények,**
 - 100 forint tőke névértékért o. é. 100 frt — kr.
 - ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag május 31-ig folyó 5%-os kamatok fejében o. é. 2 frt 09 kr.
 - összesen tehát o. é. 102 frt 09 kr.
- e) **5% Első Erdélyi vasuti részvények,**
 - 100 forint tőke névértékért o. é. 100 frt — kr.
 - ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag május 31-ig folyó 5%-os kamatok fejében o. é. 2 frt 09 kr.
 - összesen tehát o. é. 102 frt 09 kr.
- f) **5%-os Duna-Drávai vasuti részvények,**
 - 100 forint tőke névértékért o. é. 100 frt — kr.
 - ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag május 31-ig folyó 5%-os kamatok fejében o. é. 2 frt 09 kr.
 - összesen tehát o. é. 102 frt 09 kr.

* Ezen részvények beszámítási áránál részvényenként 50 krajczárnyi összeg véteket tekintetbe, mint a mely utólagos elszámolásból a Budapest-pesti vasut részvényeinek az államosítást megelőző üzemvevőiből még kijár.

a) **5%-os Első Magyar gácsországi vasuti részvények,**
 4.906.200 ezüst forint összegig, mint a magyar vonalra eső hányad
 100 forint tőke névértékért o. é. 100 frt — kr.
 ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag május 31-ig folyó 5%-os kamatok fejében o. é. 2 frt 09 kr.
 összesen tehát o. é. 102 frt 09 kr.

b) **5%-os Magyar nyugoti vasuti részvények,**
 12.259.400 ezüst forint összegig, mint a magyar vonalra eső hányad
 100 forint tőke névértékért o. é. 100 frt — kr.
 ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag május 31-ig folyó 5%-os kamatok fejében o. é. 2 frt 09 kr.
 összesen tehát o. é. 102 frt 09 kr.

c) **5%-os Magyar nyugoti vasuti I. és II. kib. elsőbbségi kötvények,**
 19.037.200 ezüst forint összegig, mint a magyar vonalra eső hányad
 100 forint tőke névértékért o. é. 100 frt — kr.
 ehhez adva az 1892. október 1-től bezárólag 1893. május 31-ig folyó 5%-os kamatok fejében o. é. 3 frt 34 kr.
 összesen tehát o. é. 103 frt 34 kr.

d) **1869. évi 5%-os Magyar északkeleti vasuti elsőbbségi kötvények,**
 100 forint tőke névértékért o. é. 100 frt — kr.
 ehhez adva az 1892. október 1-től bezárólag 1893. május 31-ig folyó 5%-os kamatok fejében o. é. 3 frt 34 kr.
 összesen tehát o. é. 103 frt 34 kr.

e) **1875. évi 5%-os Magyar északkeleti vasuti arany kölcsön,**
 100 forint tőke névértékért márka 202 50 fillérrel
 ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag 1893. június 30-ig folyó 5%-os kamatok fejében márka 5 — fillérrel
 összesen tehát márka 207 50 fillérrel

f) **1878. évi 6%-os Magyar északkeleti vasut üzemkölcsöne,**
 100 forint tőke névértékért márka 202 50 fillérrel
 ehhez adva az 1892. október 1-től bezárólag 1893. június 30-ig folyó 6%-os kamatok fejében márka 9 — fillérrel
 összesen tehát márka 211 50 fillérrel

g) **1876. évi 5%-os egyes. magyar vasuti (beruházási) elsőbbségi kölcsön,**
 100 forint tőke névértékért márka 202 50 fillérrel
 ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag 1893. június 30-ig folyó 5%-os kamatok fejében márka 5 — fillérrel
 összesen tehát márka 207 50 fillérrel

Ezzel szemben az új 4%-os korona járadék kötvények, a melyek az előzőleg a)–l) től bezárólag j) alatt felsorolt címletek konvertálására szolgálnak

100 korona tőke névértékért 92 korona 50 fillérrel
 ehhez adva az 1892. december 1-től bezárólag 1893. május 31-ig folyó 4%-os kamatok fejében 2 korona — fillér
 összesen tehát 94 korona 50 fillérrel

vagyis o. é. 47 frt 25 krajczárral.
 továbbá a 4%-os arany járadék kötvények, a melyek az előzőleg b)–l) től m)–ig felsorolt címletek beváltására szolgálnak

100 arany forint névértékért 96,20% árfolyamon berlini usance szerint = márka 192,40 fillérrel
 ehhez adva az 1893. január 1-től bezárólag június 30-ig folyó 4%-os kamatok fejében márka 4 — fillérrel
 összesen tehát márka 196,40 fillérrel

hozatnak számításba.
 Ezen számítás szerint az aláíró megkapja a 4%-os kötvényeknek 100 koronával, illetőleg 100 arany forinttal osztható névértékét, a mennyiben az a beszedővel 5%-os és 6%-os kötvények és részvények beszámítási értékben fedeztetni találja, míg az utóbbiaknak ily módon ki nem egyenlíthető részét a kicserélési helyek készpénzben fogják megteríteni.

A fent felsorolt járadék- és elsőbbségi-kötvények, valamint részvények tulajdonosai, a kik az ezennel felajánlott kicserélési joggal élni kívánnak, e jognak különben elvesztése mellett, tartoznak a kicserélendő kötvényeket és részvényeket

jelen felhívás közzétételétől bezárólag keddig, 1893. évi február 7-ig

a következő kicserélési helyeknél a szokásos üzleti órákban bejelenteni és pedig:
 Budapest a magy. kir. központi állampénztárnál (pénzügyminiszteri palota),
 a magy. kir. állampénztárnál (Tóváház),
 Zágrábban a királyi állampénztárnál valamint
 az összes magy. kir. állampénztárnál (ezen utóbbiaknál azonban csak az a)–l) j)–ig felsorolt kötvények és részvények, továbbá

Budapest a Magyar Általános Hitelbanknál,
 Bécsben S. M. v. Rothschild bankháznál,
 „ a „K. K. priv. Oesterr. Credit-Anstalt für Handel und Gewerbe“ cz. intézetnél,
 „ a „K. K. priv. allgem. Österr. Bodencredit-Anstalt“ című intézetnél,
 Brünnsben, Lembergben, Prágában, Triestben és Troppauban a „K. K. priv. Oesterr. Credit-Anstalt für Handel und Gewerbe“ című intézet főjábanál,
 azonkívül

Berlinben, M. m. Frankfurtban, Kölnben, Amsterdamban
 a Direction der Disconto-Gesellschaft, Bank für Handel und Industrie, M. A. v. Rothschild und Söhne és S. Bleichröder bankházak, illetőleg A. Cansl bankház által közzétéendő feltételek mellett.

- 1. A kicserélendő kötvényeknek és részvényeknek letétele folyó szelvényekkel együtt, egyszerű aláírási nyilatkozatok kíséretében történik, a melyek a kicserélési helyeknél költségmentesen kaphatók.
- 2. Kiszorított és már esedékesé vált kötvények, illetőleg részvények kicserélésre el nem fogadtatnak, ellenben kiszorított, de még esedékesé nem vált kötvények, illetőleg részvények kicserélés tárgyát képezik.
- 3. Kicserélés végett bejelentett címletek beszedésére, vagy az aláírással egyidejűleg, vagy a kicserélési határidő lejártától számított négy hét alatt történik, az utóbbi esetben a kicserélési hely által elfogadhatónak ítélt biztosított letétele mellett.
- 4. A kicserélés végett benyújtott kötvényekről és részvényekről a benyújtók levelbeli igazolványt kapnak, a melynek a benyújtás napjától számított 15 nap muiva visszaadása ellenében, a végleges 4%-os járadék-kötvények az esetleg járó készpénz kiegyenlítésével együtt kiadhatók.
- 5. A végleges 4%-os kötvények kiadása ugyanazon helyen történik, a melynél a kicserélendő régi kötvények és részvények letételek.
- 6. Az 1893. évi május 1-ig fel nem vett 4%-os járadék-kötvények, ezen időtől kezdve a benyújtónak számlájára és vesztélyére maradnak az illető beváltó-helynél.
- 7. A fentebbi a)–l) és j) pont alatt felsorolt Első magyar gácsországi vasuti részvények, Magyar nyugoti vasut-részvények és Magyar nyugoti vasut I. és II. kib. elsőbbségi kötvények csak az ezen pontokban említett összeg erejéig vételhetők a kicserélésnél tekintetbe és minden kicserélési helynek jogában áll, mihelyt a részre illető aláírási száma 4%-os járadék-kötvényekből áttutott összeg kimerített, további bejelentéseket visszautasítani, illetőleg leszállítani.
- 8. A 4%-os járadék-kölcsön bizonyos meghatározott névértékre szóló kötvényeire történő bejelentés csak annyiban vehető tekintetbe, a mennyiben ez az aláírási hely vételezése szerint a többi aláíró érdekeivel megegyeztetett.
- 9. A mennyiben a kicserélés végett benyújtott a)–j) alatt felsorolt kötvények és részvények a német birodalmi bélyeggel ellátottak, a benyújtónak kívánására szintén a német bélyeggel ellátott 4%-os korona-kötvények adhatók ki.
- 10. A német birodalmi bélyeggel ellátott régi kötvények és részvények külön számszavakkal kiegészítve kiadhatók be. A kibocsátandó 4%-os aranyjáradék-kötvények német bir. bélyeggel lesznek ellátva.
- 11. Névre szóló és kötélyezett kötvények és részvények tulajdonosai címleteiket, az előzőleg említett eljárás szerint azon fizetési hely közvételezéssel, a melynél eddig a kamatfizetés nyugta ellenében történt, küldik be kicserélés végett a magyar kir. központi állampénztárhoz Budapestre.

18857

Magyar Általános Hitelbank.

